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APELLIDOS
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“CALIFICACION GLOBAL
{A reilenar por el tribunal)

AMBITO CIENTIFICO-TECNOLOGICO

CRITERIOS DE CALIFICACION:

1. La suma total de la puntuacidn de esta prueha es de 10 puntos. En el enunciado de cada
pregunta se expresa su puniuacién total. Si cada pregunta consta de varios items, la puntuacién

de cada uno figura al lado.

2. Sevalorara el uso de esquemas, dibujcs, formulas y la correcta utilizacion de las unidades, asi
como la presentacion y la claridad en los calculos,

3. Se dara importancia a la utilizacion de un lenguaje cientifico adecuado.
4. En la correccion de los problemas, se valorarg el procedimiento de resolucion.

INSTRUCCIONES PARA LA REALIZACION DE LA PRUEBA
Durante la realizacién de la prueba, tenga sobre [a mesa su DNIYNIE o Pasaporte.

So6lo se admiten pruebas escritas con boligrafo azul ¢ negro.

FPuede utilizar la calculadora.




1. Realice las siguientes operaciones: (1 punto)

a) 3-8)+[5-(-2)]= (0,20 puntos)

31 51
By | =4[ == 0,20 puntos
(3+3)5+3) 020 unes

S)V12 =343 + 24/75 = (0,20 puntos)

d) Resuelva la siguiente ecuacion: (0,40 puntos)

18=6x+x-(x—13)

2. En época de rebajas, ha decidido ir de tiendas para comprar algunas
cosas; (1 punto)
a) En una tienda ve la siguiente oferta: “todo al 50%". Y en la tienda de al lado,
esta otra: “compre dos unidades y pague una®. ;Cual es la mejor oferta?

Razone su respuesta. (0,30 punfos)
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b) Decide comprar un producto con la siguiente etiqueta.

& Qué porcentaje de descuente le hacen? ((,30 punios)

¢) Después decide acompafiar a un amigo a un comercio a comprar un
televisor que costaba 300 €. Han empezado las rebajas y en el escaparate se
anuncia: “todo rebajado un 30%" v, junto al precio,
aparece en letra pequefia: "Pracio sin VA",

En la caja surge la polémica: el empleado caicula el
precio rebajado en un 30% y después lo incrementa
en el 18% de VA, diciendo que asi se paga menos
impueasios, porgue se calcula sobre el valor de un

precio menor. Pero, su amigo insiste en que gquiere

que primero le aplique et 18% de IVA vy después, al
precio que resulte, se le apligue el 30% de descuento; pues dice que asf va a
conseguir un mayor descuento, al ser calculado sobre un ndmero mayor.
¢ Quién tiene razdn? Justifigue su respuesta con los célculos oportunos.

(0,40 puntos)
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3. En el mes de febrero de 2012 aparece en |a prensa nacional e internacional la

siguiente noficia: (1,50 puntos)

INTERCONEXION ELECTRICA POR LOS PIRINEOS

Se han iniciado las obras para horadar el tunei que albergara la linea eléctrica gue

permitira a Espafa exportar electricidad a Europa.

Los trabajos tendran una duracidon de un afio y seran realizadas por dos tuneladoras
que iniciaran los trabajos simuitaneamente a ambos lados de la frontera hispano-

francesa.

En la actualidad |a peninsuia [bérica tiene uno de los ratios de interconexion mas bajos
de la Union Europea, es decir, sélo puede importar o exportar una proporcion muy
pequefa de energia, limitando asi las posibilidades de ayudar o recibir ayuda en caso

de que se produzca un falle en algunoc de los sistemas eléctricos.

Esta nueva linea permitird duplicar el nivel de interconexion entre Francia y Esparia,
del 3% actual hasta el 6%, todavia por debajo del minimo del 10% que recomienda ia

Unidn Europea.

La nueva linea, de 84,5 kildmetros enlazara los municipios de Santa Llogaia (cerca de
Figueres, en Espafa) y Baixas (cerca de Perpignan, en Francia). Siguiendo las
recomendacicnes del mediador
del proyecto, el ex comisario

europeo Mario Monti, todo el

trazado sera soterrado y seguird,  seccién montafiosa de
los Pirineos

en la medida de lo posible, las

infragstructuras existentes, como \
es el caso de la autopista AR-7 y
del tren de alta velocidad que une
Figueres y Perpighan. El tramo
que atraviesa los Firineos, de 8,5
km, se superara con un fdnel de
seccién circular de 3,5 m de
diametro {como el de la figura),

1t

mientras que el resto de la linea 25m

. . 5is o
se soterrara en zanja. idmetro tine

La entrada en servicio de la interconexion esta prevista para el 2014.  Fuente: Inelfe
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a) ¢ Cual es el volumen de tierra que hay que mover en el tinel que atraviesa

los Pirineos? {0,40 puntos)

b) El ttnel va a ser revestido por un material aislante proyectado sobre sus |

paredes interiores. Calcule su superficie. (0,40 puntos)

c) La interconexion se compone de cualro cables. Se utilizaran bobinas da 600

meftros de cable. ; Cuantas bobinas se necesitaran para cablear el ftinel?
(0,30 puntos)
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d) La interconexion ha side declarada proyecto de interés europeo. La Union

Europea aporta el 31,42% del valor del proyecto, Espafia y Francia aportan,

cada uno de elios, el 9,29% v el Inelfe {sociedad mixta formada por empresas

gestoras de la red de transporte eléctrico de Espafia y Francia) contribuye con

350 millones de euros, Calcule el valor del proyecto. (0,40 puntos)

4. Relacione:

(0,50 puntos)

a) Diferencia de potencial 1. Cantidad de sustancia
b) Facebook 2. Excel
c) Giga 3. Protocolos de red
d) =SUMA{A1:A7) 4. Watio
e) Potencia 5. N/m?
f) Google 6. Voltio
g} Pantalla 7. Buscador
h) Mol 8. Redes sociales
i} Pascal 9. Mil millones (10°%)
)y TCPAP 10. Periférico
a b o d f g h i |
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§. En una clinica se utiliza la siguiente férmula para calcular el peso tedrico ideal
en kilos de una persona adulia con relacidn a su estaturs en centimetros:

('t punto)
peso = [talla —150]- 0,75 + 50
a) Forme una tabla de valores que relacione la talla y el peso de una persona.

{0,25 puntos)

Talla

Peso

b) Represente graficamente los valores de la tabla. (0,25 puntocs)

c) Cual seria el peso de una persona que mida 1,75 metros? (0,25 puntos)

d) Siuna persona pesa 59 kilos 4 cudl seria su estatura? (0,25 puntos)
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6. Los aziicares son un tipo de nutrientes organicos que constituyen el
combustible inmediato para la obtencion de energia. Un gramo de los mismos
proporciona 4 Kcal.
Sabiendo que una dinamo de una bicicleta esta conectada a una bombilla de 25
W para mantenerla encendida durante un trayecto de una hora, conteste:
(1 punito)

Datos:

= 1 kWh= 3,6.10°J

s 1 cal=4,18 J

a) ¢, Cuantas kilocalorias debe consumir et ciclista durante esa hora?
(0,60 puntos)

b) Si toda la energia la obtuviese de los azucares, jcuantos gramos tendria

que tomar? {0.40 puntos)

7. Indique el término al que hace referencia cada definicion. Puede ayudarse de
la sopa de letras en la que se encuentran los diez términos a los que se refieren

los siguientes apartados: (1 punto; 0,10 punfos por cada término)

Término

a) Movimiento terrestre causa de la sucesion de los dias y

de las noches

b) Capa gaseosa que envuelve la Tierra
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c) Capas que forman los sedimentos arrastrados por los
agentes geologicos externos (agua, hielo, viento) en las

cuencas sedimentarias

d) Restos de seres vivos ¢ de su actividad que, fras una
serie de transformaciones quimicas, se han conservado a lo
largo del fiempo en el interior de rocas sedimentarias y

metamorficas

e) Corriente de agua permanente que discurre por un cauce

fijo y desemboca en ofra similar, en un lago o en el mar

f) Unidad morfolégica, fisioldgica y genética de los seres

vivos

q) Macromolécula  formada por dos  cadenas

complementarias y  antiparalelas de  nucledtides que
contiene la informacidén genética necesaria para el ‘

funcionamiento celular (A, T, Gy C)

h) Organulo celular donde se realiza ta fotosintesis

) Método preventivo vy eficaz en la lucha contra
enfermedades infecciosas que se basa en introducir en el
organismo de una persona sanz microbios muertos ©

debilitados para que produzca aniicuerpos

j) Hormona producida por el pancreas gue manticne bajos

los niveles de glucosa en la sangre

GARTOIRPRNTA
LVACUNACIONT
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8. Observe las siguientes imagenes y conieste: {1t punto)
a) ¢,Qué tipo de célula esta representada
en esta imagen? ¢En qué se ha basado

para ello? {0,25 puntos)

b) Seflale qué procesc biosintético

esencial para la vida en la Tierra tiene

lugar en ella y explique en qué consiste.
{0,25 puntos)

b) ¢Qué representa el dibujo? Defina el término. (0,25 puntos)
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c) Ponga un ejemplo de una red tréfica a partir de la imagen anierior,
(0,25 punios)

9. Observe el siguiente dibujo y conteste segin corresponda: (1 punio)

a) Complete los nimeros que aparecen seftalados en el esguema e indigue de

gue organo se trata. (0,40 puntos)

1

10

11

12

13

b) ¢En qué capa se sitlian las células fotorreceptoras responsables de la

vision? ¢, Como se llaman? {0,30 puntos)
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c) Este érgano es muy sensible y, a pesar de poseer su propio sistema de

defensa, es vulnersble a lesiones y enfermedades.

:Se pueden producir reacciones alérgicas violentas con el abuso de

cosmeéticos oculares? Indigue tres medidas que deberia tomar para mantener

en buen estado dicho érgano.

10. Sefiale si las siguientes afirmaciones son verdaderas o faisas:

{0,30 puntos)

(1 punto; 0,10 puntos por cada apartado)

Verdadero!/

Falso

a) Dentro de las energias no renovables podemos incluir el carbon,

el petréleo y la energia solar

b) El movimiente uniforme es aquel en el que el mddulo de la
velocidad es constante

c} l.a distribucién de los volcanes y terremotos en el planeta no se

relaciona con la teoria de la tecténica de placas

d) La presion arterial es la fuerza ejercida por la sangre sobre los

vasos sanguineos

e) Una disolucion esta tanto mas concenirada cuanto mas soluio

fiene

f) El nimero masico de un elemento indica el nimereo de protones

@) Todas las células tienen membrana, nucleo y citoplasma

h) El sistema nervioso central estd formado por el cerebro vy &l

cerebelo

i} El periostio contiene nervios y vasos sanguineos que alimentan al

hueso

j) El peso de los cuerpos en invariable y se mide en kilogramos
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Junta de
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Consejeria de Educacion

PRUEBAS LIBRES PARA LA OBTENCION DIRECTA DEL TiTULO DE GRADUADO EN EDUCACION

SECUNDARIA OBLIGATORIA
APELLIDOS
NOMBRE DNI/NIE/Pasaporie
FiRMA
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T CALIFICACION GLOBAL
(A rellenar por el tribunal)

AMBITO SOCIAL

CRITERIOS DE CALIFICACION:

1. La suma total de ia puntuacién de esta prueba es de 10 puntos. En el enunciado de cada

pregunta se expresa su puntuacion total. Si cada pregunta consta de varios ftems, la puntuacion
de cada uno figura al lado.

2. Se valorard la presentacion, la correccidn ortografica v la calidad de la redaccion: se dara

importancia a la claridad y coherencia en la exposicion y a la precision de los conceptos
empleados en las explicaciones.

INSTRUCCIONES PARA LA REALIZACION DE LA PRUEBA
Durante la realizacion de [a prueba, tenga sobre la mesa su DNI/NIE o Pasaporte.

Solo se admiten pruebas escritas con boligrafo azul o negro.




1. Localice en el mapa usando los niimeros asignados a cada término:
{1 punto: 0,10 por término}

1. Rio Esla. 6. Sierra de Gredos.

2. Rio Tormes. 7. Tierra de Campos.
3. Rio Duero. " 8. Tierra del Vine.

4. Cordillera Cantabrica. 9. Condado de Trevifio.
5. Sistema |bérico. 10. Ciudad de Avila.

2. Observe estos dos paisajes agrarios, y en funcién de las caracteristicas que

observe en ellos determine y explique a qué tipos de agricultura pertenecen.
(1,5 puntos: a 0,75 cada paisaje)
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FOTO A- Tipo de agriculiura y caracteristicas:

Foto A: Cosechadoras recogiendo cereal

FOTO 8- Tipo de agricultura vy caracteristicas:

Foto B: Campesinos recolectando arroz
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te a las preguntas gue se hacen a

3. Ohserve el siguiente grafico y contes
{1 punto: a 0,25 cada pregunta)

continuacién:

fbgime
demegrafio
moferns.

Trapsicon

brimsra Segunds

Tasa de mortelided

3

teorp e

3.1- Por que se caracterizan los indicadores demograficos del régimen
antiguo? (indique todas las caracteristicas, no s6lo las que ofrece el grafico). ¢Cuales

eran las causas de esa situacion?

3.2- ,Por que se caracterizan los indicadores demograficos del régimen
no solo las que ofrece el grafico). ;Cudles

moderno? (indique todas fas caracteristicas,
son las causas de esa situacion?

Consgjeria de Educacion
2012, Ambite Sosial 3
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3.3~ ¢ Qué caracteriza a la demografia en la etapa de transicion?

3.4- Indique paises del mundo que en la actualidad se hallen en algunals de
estas etapas.

4. Observe este mapa sobre la localizacion industrial en e! mundo y conteste a
las preguntas que se hacen a continuacion:
{1 punto; a 0,25 puntos las dos primeras y 0,50 ia tercera pregunta)

]
£5¢  PAISES DESARROLLADS ‘
bl PAISES BN VIAS DE DESARROLLO |

Fuente: htfpAlicus pritic.mec.es/ibus0001/industria/areas mundiales. hitm/

4.1- JEn qué paises estan situadas las principales regiones industriales de los
paises desarrollados?
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4.2- ;En qué paises estan situadas las principales regiones industriales de los
paises en vias de desarrollo?

4.3- ; Cudles son los principales factores de localizacion industrial?

5. Sitie en el eje cronoldgico los siguientes acontecimientos historicos,
indicando la fecha exacta o el momento aproximado:
(1 punto: a 0,20 por cada acontecimiento bien situado)

1. Calda del muro de Berlin.

2. Se inicia la 1* Guerra Mundial.

3. Actual Constitucion Espafiola.

4. Se proclama la 22 Republica Espafiola.

5. Se inicia la Guerra de Independencia Espafiola contra los franceses.

00000 h

Fecha TIEMPO

Nitmero
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6. Lea este | texio y contasie a las pregunias que se hacen a continuacidn:
(Z punios, a 5,50 cada pregunia)

Arl. 1% La Nacidn espalicla es la reunion de fodos los espafioles de ambos
hermisferios.

Art. 2° La Nacion espafiola es libre e independients, y no es ni puede ser pa-
frimonio de ninguna familia ni persona.

Art. 3° La soberania reside esencialmente en la Nacién, y por lo mismo pertenece
a ésta exclusivamente el derecho de establecer sus leyes fundamentales.

Art. 4° La Nacion esta obligada a conservar y proteger por leyes sabias y justas Ja
libertad civil, la propiedad y los deméas derechos legitimos de todos los individuos gue
fa componen(.. ]

Art. 12° La religion de la Nacién espafiola es y sera perpetuamente la Catdlica,
Apostdlica, romana, (nica verdadera. La Nacion la profege por leyes sabias v justas y
prohibe el gjercicio de cualquiera ofra.

Art. 14° El Goblerno de la Nacion espafiola es una Monarquia moderada
hereditaria.

Ant. 18° La pofestad de hacer las leyes reside en las Corfes con el Rey.
Arl. 16° La potestad de hacer gjecutar las leyes reside en el Rey.

Art. 17° La potestad de aplicar fas leyes en las causas civiles y cfiminales reside
en los tribunales establecidos porialey [ .. ]

Art. 27° las Cortes son la reunion de todos los dipufados que representan la
Nacidn, nombrados por los ciudadanos en la forma que se dira [ ... ]

CONSTITUCION ESPANOLA DE 1812

Pregunias sobre el texto:

6.1- Exponga, con sus propias palabras, las ideas principales de! texto.
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6.2- Explique el significado del término “Constitucion”.

6.3- ¢A qué ideologia politica pertenece esta constitucion? Justifique con &i
contenido de! texto su afirmacion.

6.4- ,Qué situacion habia en Espafia en el momento en que se promuiga esta
constitucidn?

Tunta de Castifla y Lebn. Consejerta dz Educacion
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7. Observe los datos que ofrece esle mapa y conteste a las preguntas que se

hacen a continuacion.

Prircipales
zonas industriales

@  Principaies yacimientos
MHNeres
g Metalurgia v siderurgia
e PHiCIPAlES lingas de
feryocarril 2n 1850

—— Copfederacitn Germanica

Podrid
g3

ESPANA

i1
e

a5
ssant-tozare.

B 5. 3 f 7
Rostes é"ﬁl\/ N ‘{9
FRENLXA |
4

SEERT

Sanb Extanaer

(1,5 puntos: a 0,80 cada pregunta)

N B San Potarsklrgs
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B
AR RUSTA
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o crousor o502

L 704‘1

} “\.J

CEMNER = T

T Geoacs

P B’ . Estampiugd 8
arrelnua

THMPERIC TURCO

- La industrializacian en Europa a mediados del siglo xiX

7.1- ¢ En qué consistio la revolucién industrial?

7.2- i A dénde se expandio primero la industrializacion desde el foco originario?
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7.3- ;En qué situacion se hallaba la industrializacion en Espafia a mediados del
S. XIX? ¢ Qué causé esta situacion?

8. Indigue a qué familia musical pertenecen estos instrumentos:
(1 punto: a 0,20 cada uno)
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Junta de
Castilla y Ledn

Consejeria de £ducacion

PRUEBAS LIBRES PARA LA OBTENCION DIRECTA DEL TITULO DE GRADUADQC EN EDUCACION
SECUNDARIA OBLIGATORIA POR LAS PERSONAS MAYORES DE 18 ANOS
(Convocatoria junio 2012).

APELLIDOS

NOMBRE DNINIE/Pasaporte

FIRMA

(A rellenar por el tribunal)

AMBITO DE COMUNICACION
L.engua castellana y literatura

CRITERIOS DE CALIFICACION:

1.La suma totai de la puntuacién de esta prueba es de 10 puntos. £n el enunciado de cada
pregunta se expresa su puntuacion total. Si cada pregunta consta de varios items, la puntuacion
de cada une figura al lado.

2. En la redaccion de los distintos textos se valerard la correccion ortogréfica, la adecuacion, la
coherencia y la cohesién asi como la precision en el uso del vocabulario.

3. La calificacion del émbito de Comunicacién serd globai, en una escala de 1 a 10. Para
considerar apto a un aspirante en este ambito debera obtener un 5 en la nota global que se
calculard ponderando el 60% la nota de la prueba de Lengua castellana y literatura y el 40% la
nota de Lengua extranjera. No obstante, deberd alcanzarse una nota equivalente a un 4 como
minimo en cada parte de la prueba para que se pueda hacer la nota media.

INSTRUCCIONES PARA LA REALIZACION DE LA PRUEBA
Durante la realizacion de la prueba tenga sobre la mesa su DNI/NIE ¢ Pasaporte,
Sélo se admiten pruebas escritas con boligrafo azul o negro.

Mo se permite el uso de diccionarios.




Lea atentaments el texto del escritor zamorane Toméas Sanchez Santiago
y luego conteste a las cuestiones que se formuian:

Y qué va, jaméas se les ocurric otra explicacion hasta que un dia
Estanislao el pescadero bajé con un voluminoso libro que depositd sobre el
velador come los caballeros antigucs dejaban las armas, a la vista de todos.

EL SENOR CORDEROQO: .Y qué es ese librote? Pregunté aguel dia
tanteandolo sin miramientos con la contera recauchutada del baston.

~Es un diccionarico—dijo Estanislac estampando sobre él un manotazo
como un lacre sonoro que impidid a los demas lanzarse a ojearlo a tumba
abierta. Pero no es un diccionario cualquiera, es un diccionario etimoldgico.

-; Pues qué pasa? —aventurd Fabriciano, de “Fabri Novedades Textiles”,
siempre con la nostalgia incurable de aprender lo que la vida no le habia
dejado, ;Qué te lo ha traido el chaval de Madrid? A ver si ahora te vas a hacer
culio, Tanis, después de estar sacando tripas de peces tantos afies. Ya lo que
nos faltaba es que vengas tU a demostrarnos con palabras raras que andamos
para viejos. [...]

-No sabes lo que dices, Fabri- le replicd el pescadero con el tone
apacible que nunca perdia-Esto solo es para saber de dénde vienen las
palabras. /O no sabéis vosotros que las palabras tienen un camino, como nos
pasa a los hombres? [...]

~:Y asi que todo esto que aqui se cuenta es la vida de las palabras?

-Pues claro. Las palabras nacen, crecen, viven y mueren. Y hasta se
reproducen. Exactamente igual que nosotros.

EL SENOR CCORDERO: A ver si ahora tU vienes a decirmos que unas
palabras se acuestan con otras, dijo después de acelerar aguel ronquido que
siempre mantenia carrasposo y encendido, come si la voz tuviera un motor que
nunca dejaba enfriar para evitar que se le perdiese.

-Pues si, sefior Cordero, hasta esc sucede, ya ve usted. Que unas
palabras terminan por buscar a otras para vivir juntas, exactamente igual que
hacen ics hombres, las mujeres y los animales. Y algunas plantas”.

TOMAS SANCHEZ SANTIAGO. Calle Feria. Algaida; p. 71-72.

12. ;Cree que los personajes de este fextc estén bien caracterizados?
¢Por qué? Explique brevemenie como son (la psicologia de cada uno de
ellos), (1,5 puntos)

b de Castilla y Ceon, ettt dy Educacion,
; para mayores de 1 atos Jumo de 20020 Ambira de Comumsacidn 7




ESTANISLAC:

EL SENOR CORDERO:

FABRICIANO:

27 Explique el significado de las siguientes palabras y expresiones que
aparecen en el texto: {1 punto)
a) Voluminoso

L) Lacre

¢) Recauchutado

d) Sin miramientos

e) Atumba abierta

Junta dz Castilla y Ledn. Conseferia de Educacion.
Prughas {fbres para b obtencion divecta el titufo de Gradiadd i E 5.0, para mayores de 18 aios, Junwo de 2012, Ambito dfe Comunicacion



32-Diga cuantas clases de diccionarios conoce y para qué se usa cada
una de glios. (0,75 puntos)

43.; Qué informaciones puede usted extraer acerca de las palabras en un
diccionario de la lengua espancela? (0,50 puntos)

57.En ia frase tomada del texto “; Qué es ese librote?”, ; Qué palabra lleva
un sufijo? ¢Qué tipo de sufijo es? ;Qué clase de palabra es la que lleva
ese tipo de sufijos? (0,50 puntos)

82-Teniendo en cuenta los contenidos que ha estudiado vd. a propésito
del léxico, ¢qué querrd decir la frase que pronuncia el pescadero en el
Gltimo parrafo del texto: “Que unas palabras terminan por buscar a otras
para vivir juntas”. (0,75 puntos)

Junte de Castifle v Cedn. Consgerta de Educacién.
Prvelas fres pars fa oftencedn directa def o de Graduadd en £.5.0. para mayeres £z 18 afios. Junio & 201 2. Ambito de Comumnzacién 3




73-Forme la familia 1éxica y el campo semantico de la palabra manotazo.
{1 punto)

Familia léxica Campo semantico

82-Busque en el texto ejemplos de las siguientes categorias morfolégicas
y apuntelos a continuacién: (1,50 puntos)

Tres
nombres
pPropios.

Dos
nombres
comunes
concretos vy
uno
abstracto

Tres .
adjetivos

Tres
adverbios

Tres
pronombres

Junta dz Casuilla ¥ Ledn. Conseperia €2 Edlucacion,
Pruebas fibres para fa oftencion divecta def fitelo e Graduado en E.5.O. pare mayores de 18 anos. Tunio &2 3012 Ambito dz Comumivacion 4




99.Dice el autor del texto qgue Fabricianc, el dependiente de “Fabri Novedades
Textiles” siempre fuvo una nostalgia incurable de aprender o que la vida no le
habia dejado. Si usted esta realizando esta prueba es posibie que le haya
ocurride lo mismo, que las circunstancias de la vida le hayan impedide en su
momentc continuar con sus estudios.

Escriba una composicidn de entre veinte y veinticinco lineas
argumentando por qué cree gue es importante en la vida poseger una

formacién académica o saber cuantas mas cosas mejor.
(2,50 puntos)

e e Castille y Deda Conseeria de Edfecacidn.

Pruehs Gbres para fa obiercion directa dof tirke £ Gradiasdv e 5.0 part mavores 8 1§ anos. funie de 2012, Jhmbieo de Comunicacidn 3
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Junta de
JCastilla y Ledn

Corsaiera de Educacion

PRUERAS LIBRES PARA LA OBTENCION DIRECTA DEL TITULO DE GRADUADO EN EDUCACION
SECUNDARIA OBLIGATORIA POR LAS PERSONAS MAYORES DE 18 ANOS
{Convocatoria junio 2012).

- APELLIDOS
NCOMBRE DNUNIE/Pasapoiie
FIRMA
R T B e R B e s
CALIFICACION GLOBAL i
A rellenar por el tribunal) 1

AMBITO DE COMUNICACION
Lengua extranjera: Inglés

CRITERIOS DE CALIFICACION:

1.La suma total de fa puntuacidn de esta prueba es de 10 puntos. En el enunciado de cada |
pregunta se exprasa su puntuacion total. Si cada pregunta consta de varios items, la puntuacién |
de cada uno figura al lado.
| 2. En la recaccidn se valoraréd positivamente la fluidez de vocabuiario, la correcta construccion |
. de las frases, la coherencia y fa cohesion,
3. Las pregunias de libre respuésta deberdn ser contestadas con oraciones completas y se
valorard positivamente cuzalquier respuesta con sentido y gue tenga valor comunicative.
4. La calificacién del dmbito de Comunicacidn 'sera global, en una escala de 1 a 10, Para;

calculara ponderando €l 60% la nota de Lengua castellana y literatura y el 40% la nota de Lengua
s extranjera. No obstante, debera aicanzarse una nota equivalente a un 4 como minimo en cada
' parte de la prueba para que se pueda hacer la nota media.

INSTRUCCIONES PARA LA REALIZACION DE LA PRUEBA

Durante la realizacion de la prueba tenga sobre la mesa su DNUNIE ¢ Pasanoris,

Solo se admiten pruebas escritas con boligrafo azul o negro.

Mo se permite ef uso de diccionarios.

considerar apto a un aspirante en este dmbito deberd obtener un 5 en la nota global que se .




ASUCTESSIUL BUSINESSMAN

hest universities, would vou
a student did thus and abowt 30

1 : N vy 1
ful businessman In

PN . At ar one of the world's
If vou were a student at one of the workd's

betfore you graduated to open a busmess? In |
vears later he was the richest and most succes
name? Bill Gates.

When Gates was young, he loved reading and playing games like Monopoly.
Gates’ parents thought he was bored at school, so they found a better school for him
Gates was a confident and clever boy. He was excellent at maths and science, and

1

also drama.

t school he met a shy boy named Paul Allen. They were both very interested
in computers and were soon best friends. Their first business ~creating a computer
programme gbout traffic — brought them $20,000. Gates was only 17 years old.

Gates and Allen wanted to open a new business, but Gates’ parents wanted
him to be a lawyer. So he went to studyv law at Harvard Universitv. He would
probably be an excellent lawyer today but he didn’t stay at the university for a long
tume: in 1975 he left Harvard to open a company with Allen. It vou have got a
compwﬁ“ you will know the name of their company. It's Microsoft and it has
become famous all over the world.

Adapted from New Burlington English for Adults 3

1. Are these sentences true or false? Correct the false sentences with information
from the text. (125 pJ

a. In 1975 Bill Gates was the richest busine an in the world,

b. Gates” best friend was interested 1n computers

(0.25py)
¢.  Allen was quieter than Gates

(0.25 p.)
d. Gates studied law at university,

{023 p)

¢, Gates graduated from Harvard University.

* mbie de |

e bas it pan



2o Answer the questions with complete sentences. (1.25 )

o

[

&

d.

o

What free-time activiges did Gates enjoy when he was a bo

<

What school subjects was Gates good at’

(0.25p)

What was Gates” first business?

—
<
b
L

=3

R

Who was Gates” business partner?

What 1s Gates™ famous company called?

(G235 p.)

3, What do you say in these situations? (1.3 p.)

B2

L)

I

6.

CYou stop someone in the street, You don't know the time.

Yousay: EXCUSE ME, oo (.23 p)

CYou want to find out the way to the tram station.

B PR {025 p)

. You haven’t got a telephone and you want to usc a friend’s mobile phone.

Y U BAY T o (0.25 )

- You see an English driver driving on the left in Spain.

You tell Bim: o (0.23 py

CYou don't know how to write another person’s name.

YU AV (025 pJ

his (s my brother Witham.”

You say:

afog, Frsito o 20720 Amdrra Je Connoncacion




AR Lucky vou! Haw

o " 1, S i PTTNPS R Pelr ol I
Hachel: g to Brazil o visit the rainforest
" " - s . ,‘N. - - H e .
Rachel: OK. See vou again soon. | hope,

5 %What did vou do vesterday? SWrite yvour diary (530 words)

Junez 5th.
Yesterday I got up af...

6. Look at Tom's plans for the weekend and complete the dinlogue.
t=

(1.5 p.)

SATURDAY PLAY TENNIS -~ 2 pm

CLEAN THE CAR - 8 pm
GO SWINMMING -11 am

MEET MARGARET - 9 pm

DIARY

Friend: Why don’t we go to the cinema on Saturday aftemoon?
Tom: No, [can’t. I'm plaving tennis at 2 pm.

Friend: What o on Safurday evening?

1

—eoon Sunday evening?

Friend: What ... ... ......................on Sunday morning?

Tom: Lo Why don't we go to the einema on
Sunday afierncon? {0.25)
i
S 18 adon Junte e 20120 Ambie de Comnicaciin
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